

Обращают внимание тенденции, повлиявшие на методiku преподавания учебной дисциплины «Хозяйственное право»:

поиски путей преодоления разрыва между научной теорией и практикой деятельности Министерства внутренних дел, а в частности подразделений, осуществляющих защиту экономических интересов Республики Беларусь;

привлечение внимания сотрудников органов внутренних дел к ценности образования;

актуализация деятельности сотрудников органов внутренних дел, особенно образовательной, в основе которой – изучение текущих социальных проблем и противоречий в экономике Республики Беларусь;

внимание к юридической ценности деятельности Министерства внутренних дел;

внимание к методике образования, которая отражает уровень понимания научной и социальной природы правоохранительной деятельности, имеет решающее значение для повышения эффективности преподавания учебной дисциплины «Хозяйственное право».

УДК 378.14

М.А. Кравцова

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРОГРАММЫ SMART NOTEBOOK В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Сегодня период развития сферы образования в Республике Беларусь характеризуется процессом информатизации, который предполагает реализацию возможностей информационных, коммуникационных и интерактивных технологий с целью совершенствования учебно-воспитательного процесса, организационных форм и методов обучения и воспитания.

В соответствии с Концепцией информатизации системы образования Республики Беларусь на период до 2020 года, определяющей базовые принципы, подходы и условия для успешной реализации процесса информатизации, одной из основных целей информатизации системы образования Республики Беларусь на современном этапе является эффективное вовлечение в образовательный процесс всего многообразия средств информатизации.

Остановимся более подробно на использовании интерактивных досок, поскольку они являются основой современной мультимедийной

аудитории. Мультимедийная технология – взаимодействие визуальных и аудиозвучных эффектов под управлением интерактивного программного обеспечения.

В качестве перспективной мультимедийной программы рассмотрим программное обеспечение SMART Notebook, которое сочетает в себе свойства инструментальной среды для разработки собственных учебных материалов, чертежной доски, электронной записной книжки и пр. Кроме того, SMART Notebook можно использовать при подготовке занятий или презентаций. Также для организации учебного процесса представляет интерес инструментальный «Обучающие занятия», представляющий коллекцию настраиваемых инструментов и шаблонов, с помощью которых можно создавать профессионально выглядящие интерактивные занятия.

Использование программы SMART Notebook позволит обогатить получаемые занятия многообразием различных методов – это и видеоклип, и использование возможностей интернета, и мультимедийные презентации, и цветовые визуализации, и электронные образовательные ресурсы.

Выбор необходимого средства программного обеспечения осуществляется преподавателем в соответствии с поставленной педагогической задачей и наличием необходимой базы технических и иных средств обучения. Главное внимание в выборе средств и их рационального сочетания должно быть направлено на поиск путей активизации познавательной деятельности обучающихся. Методы и средства обучения раскрываются в формах организации учебного процесса, в основных видах учебной деятельности (лекции, семинары, практические занятия и т. д.).

Степень применения программы SMART Notebook должна зависеть от характера преподаваемой дисциплины, подготовленности и интересов курсантов, формы занятий, склонностей и пристрастий самого преподавателя, наличия средств, программно-аппаратного обеспечения.

Представляется важным эффективное сочетание как новых (мобильных), так и традиционных форм организации образовательного процесса. При использовании информационных компьютерных технологий необходимо избегать крайностей при внедрении новых форм организации образовательного процесса. Не следует допускать неоправданное полное или частичное замещение традиционных форм организации образовательного процесса. В то же время недопустима и другая крайность – бессистемное фрагментарное внедрение новых мобильных форм организации образовательного процесса, основанное исключительно на энтузиазме и желании участников.

Таким образом, использование программы SMART Notebook будет способствовать повышению наглядности, эмоциональной насыщенности образовательной деятельности, а также мотивации обучающихся.